
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 323
van KOEN DANIËLS
datum: 31 januari 2022

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Schooltoeslag  -  Evaluatie

Schoolkosten kunnen soms behoorlijk oplopen. Daarom hebben ouders die het financieel 
iets moeilijker hebben recht op een schooltoeslag, ook de selectieve 
participatietoeslag genoemd.

Kinderen die Nederlandstalig kleuter-, lager of secundair onderwijs in Vlaanderen of Brussel 
volgen in een erkende school ontvangen automatisch een jaarlijkse schooltoeslag tussen 
september en december, als het kind voldoet aan de voorwaarden (zoals gezinsinkomen 
en voldoende aanwezigheid op school) en het kind recht heeft op het groeipakket. Deze 
schooltoeslag vervangt vanaf het schooljaar 2019-2020 de vroegere schooltoelage. 

Tijdens de plenaire vergadering van 14 juli 2021 werd het voorstel van resolutie over het 
gevolg dat wordt gegeven aan de evaluatie van het groeipakket, goedgekeurd (Parl.St. 
Vl.Parl. 2020-2021, nr. 849/3)
.

Daarin werd onder meer opgenomen dat wat betreft de schooltoeslag er een grondige 
evaluatie wordt uitgevoerd na het schooljaar 2020-2021. Het volgende werd ook 
opgenomen: “ervoor te zorgen dat, bij een verandering van studierichting, de 
schooltoeslag wordt toegekend van de studierichting - de nieuwe of oude studierichting 
waarin de betrokken leerling dat schooljaar was ingeschreven - waarin het hoogste bedrag 
wordt toegewezen”

1. Is deze evaluatie reeds afgerond? Zo ja, wat zijn de resultaten en welke 
aanbevelingen/aanpassingen zijn er nodig? Zo niet, wanneer mogen we dit 
verwachten?

2. Moeten ouders zelf de verandering van studierichting doorgeven of worden de 
uitbetalers van het groeipakket hiervan automatisch op de hoogte gesteld? Indien de 
ouders dit zelf moeten doen, op welke manier worden zij hiervan op de hoogte gesteld?
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1. De analyse is lopende. Pas eind november is de controle op de pedagogische 
voorwaarden gestart bij de uitbetalers. Intussen zijn alle terugvorderingen 
geregistreerd en kon de analyse gestart worden. We ronden de evaluatie de komende 
weken af. 

2. De uitbetalers worden automatisch op de hoogte gebracht. 


